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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 28 Φεβρουαρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

ΠΡΟΣ:  Την Υπουργό Εσωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη οι προσλήψεις μηχανικών στις ΥΔΟΜ Ηρακλείου  και η 

δημιουργία νέων ΥΔΟΜ σε μεγάλους Δήμους του νομού» 

 

Κυρία Υπουργέ,  

Από το 2011 με τον νόμο 4030/11  οι πολεοδομικές Υπηρεσίες μετονομαστήκαν σε  

Υπηρεσίες Δόμησης (ΥΔΟΜ), δίνοντας έμφαση στην αρμοδιότητα τους, που σχετίζεται με την 

έκδοση οικοδομικών αδειών, ενώ όλες οι άλλες αρμοδιότητες που αφορούν την υλοποίηση 

του πολεοδομικού σχεδιασμού, αντιμετωπίζονται ως άλλες πολεοδομικές υποθέσεις,  που 

οφείλουν οι υπηρεσίες δόμησης να διεκπεραιώσουν. Παρόλα αυτά, σήμερα οι υπηρεσίες 

αυτές φαίνεται να είναι υποστελεχωμένες σε όλη την Ελλάδα. 

  

Πιο συγκεκριμένα, ο σύλλογος μηχανικών ελεύθερων επαγγελματιών του νομού Ηρακλείου, 

καταδικάζει ομόφωνα, σε πρόσφατη ανακοίνωσή του, την προβληματική και ανεπαρκή 

κατάσταση που επικρατεί στις ΥΔΟΜ του νομού, αφού αυτές είναι υποστελεχωμένες και 

υπολειτουργούν. 

 

Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν η ΥΔΟΜ Καστελίου, που εξυπηρετεί περίπου το 

1/3 του νομού μέ έναν και μοναδικό μηχανικό, η ΥΔΟΜ Φαιστού η οποία διαθέτει μόνο δύο 

μηχανικούς, η ΥΔΟΜ Ηρακλείου, η οποία ήδη είναι υποστελεχωμένη και επίκεται να 

αντιμετωπίσει μεγαλύτερο πρόβλημα στο άμεσο μέλλον με τη συνταξιοδότηση αρκετών 

βασικών στελεχών. Σε όλα τα παραπάνω αξίζει να προστεθεί ότι οι δήμοι Χερσονησίου, 

Μαλεβιζίου, Αρχανών-Αστερουσίων δεν διαθέτουν καθόλου ΥΔΟΜ. 
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Επειδή, η ίδια κατάσταση υποστελέχωσης και υπολειτουργίας παρατηρείται και σε άλλες 

Υπηρεσίες του νομού, όπως η Διεύθυνση Ανάπτυξης, η Αρχαιολογική Υπηρεσία, η 

Κτηνιατρική Υπηρεσία, η Διεύθυνση Συγκοινωνιών κλπ, ταλαιπωρώντας μηχανικούς και 

συμπολίτες μας. 

 

Επειδή, κρίνεται επιτακτική ανάγκη η στελέχωση των ΥΔΟΜ του νομού Ηρακλείου, λόγω της 

υλοποίησης μεγάλων έργων που βρίσκονται σε εξέλιξη, όπως ο ΒΟΑΚ, το Νέο Αεροδρόμιο 

στο Καστέλλι, σε συνδυασμό με την έλλειψη Σχεδίου Πόλεων, Χωροταξικών και λοιπών 

σχεδίων και την επικείμενη συνταξιοδότηση έμπειρων υπαλλήλων 

 

 

Ερωτάσθε  

Κυρία Υπουργέ, 

1. Σκοπεύετε να εφαρμόσετε άμεσα τους νόμους και τα σχετικά Π.Δ, που προβλέπουν 

τις απαιτούμενες προσλήψεις μηχανικών στις ΥΔΟΜ και στις άλλες υπηρεσίες όλων 

των ειδικοτήτων, Αρχιτεκτόνων, Πολ. Μηχανικων,Μηχανολόγων, Τοπογράφων κλπ; 

2. Σκοπεύετε να θεσμοθετήσετε τη λειτουργία νέων ΥΔΟΜ στους Δήμους του νομού 

Ηρακλείου , στους οποίους παρατηρείται αυξημένη ανάγκη, λόγω πληθυσμού ; 

 

Η βουλευτής 

Ελένη Βατσινά  

 

 

 

 

 




